

# Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXVI, SERIA II, Nr. 9481

6 PAGINI — 30 BANI

SIMBĂTĂ 17 NOIEMBRIE 1979



## GINDUL ȘI FAPTA TINERILOR CĂTRE CONGRESUL PARTIDULUI CONGRESUL ÎNTREGII NAȚIUNI

### MARELE FORUM AL COMUNIȘTILOR ÎNTÎMPINAT DE TOȚI OAMENII MUNCII CU NOI ȘI ÎNSEMNATE REALIZĂRI

Angajați cu întreaga lor dăruire în opera de împlinire a planului și a angajamentelor asumate pe acest an și pe cincinal, puternic stimulată de marele eveniment politic din viața poporului nostru — Congresul al XII-lea al partidului — oamenii muncii de pe întreg cu-

prinsul patriei, român, maghiar, german și de alte naționalități, raportează acum în apropierea momentului în care se vor deschide lucrările forumului comuniștilor însemnate realizări în toate domeniile de activitate.

### Județul Harghita raportează îndeplinirea planului pe patru ani ai cincinalului

În cinstea Congresului al XII-lea al partidului, oamenii muncii din industria județului Harghita — români și maghiari — raportează că la 16 noiembrie au îndeplinit planul pe patru ani din actualul cincinal. Acest succes asigură condiții ca până la finele anului să se obțină un spor de producție industrială în valoare de 1,3 miliarde lei, concretizat în 25.000 tone fontă, aparataj electric de joasă tensiune în valoare de 194 milioane lei, 2.700 tone mașini și utilaje tehnologice pentru industria metalurgică, 270 mii mc cherestea, precum și alte produse necesare economiei naționale. La finele anului în curs, producția industrială a județului va putea atinge 11 miliarde lei, îndeplinindu-se astfel, cu un an mai devreme prevederile Congresului al XI-lea al partidului de a realiza în actualul cincinal o producție de cel puțin 10 miliarde lei. Demn de remarcat este și faptul că planul la export pe primul patru ani al cincinalului a fost realizat pe data de 4 octombrie, ceea ce va permite ca până la 31 decembrie să se livreze suplimentar beneficiarilor externi produse în valoare de peste 120 milioane lei-valută.

In telegrama adresată C.C. al P.C.R., tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, de către Comitetul județean de partid se spune: Devansarea realizării cincinalului a făcut posibil ca la finele acestui an să ne apropiem de o producție industrială de 11 miliarde lei, îndeplinind cu un an mai devreme prevederile Congresului al XI-lea al partidului. Ne angajăm în fața dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, cu toată acțiunea, în continuare, cu cea mai hotărâtă pentru a da muncii o calitate nouă, superioară, o eficiență sporită, convinși că numai astfel ne vom ridica la înălțimea marilor sarcini și răspundem că ne reținem pentru a asigura împlinirea minunatelor perspective pe care o deschide țării înaltul forum al comuniștilor.

### RAPORTEAZĂ TINERII CAPITALAI

Raportul muncitorilor, de fapt și constință, pe care tinerii Capitaliei îl vor prezenta la Congresul al XII-lea al partidului a fost completat în aceste zile cu noi succese în producție, ce vin să întregască, de fapt, un remarcabil bilanț. Dintre cele mai semnificative succese ale acestor zile am notat: realizarea peste plan a două sarje de oțel inalt aliat și executarea cu 48 de zile mai devreme a instalației electrice de la captorul cu inducție de 15 tone, de către tinerii de la Intreprinderea „23 August” • realizarea unei producții suplimentare în valoare de 600.000 lei — concretizată în confecționarea pieselor de schimb necesare unui vagon de călători, repararea instalației electrice și a instalației de frână la 6 vagoane, repararea a 4 boghiori pentru 2 vagoane — raportată de tinerii de la T.M.N.R. „Grivița Roșie” • executarea peste plan a 1.000 mp cazane încălzire centrală și a două turbine, cu o lună mai devreme, rod al eforturilor tinerilor de la Intreprinderea „Mecanica” • de asemenea, tinerii de la „Flacăra Roșie” au reușit să realizeze cu 2 luni mai devreme angajamentul asumat în adunarea generală a oamenilor muncii, iar tinerii de la Combinatul poligrafic „Casa Scintei” au executat o producție suplimentară de 70.000 lei, concretizată în tipărirea peste plan a 7.200 volume.

### ASIMILĂRI DE NOI PRODUSE

Oamenii muncii din marile unități ale industriei județului Brașov raportează realizarea și depășirea planului anual de asimilare și modernizare. Au fost obținute astfel peste 200 de produse noi care reprezintă progresul tehnic în industria constructoare de mașini și în domeniul utilajelor chimice cu parametri funcționali superiori, vizând în același timp reducerea consumului de materii prime, materiale și combustibili. Printre acestea se numără tractoarele agricole U-300 și 340, bulldozerul de 360 CP pe roti, care fac posibilă extinderea mecanizării agriculturii, deservind în același timp marile șantiere unde se înalță obiectivele din planul de dezvoltare al actualului cincinal. Au mai fost asimilate în fabricație, în acest an tipuri noi de motoare cu ațezaj mărit, autocamioane și subsansamble auto pentru motoarele Diesel, transmisii hidromecanice pentru tractoare și locomotive Diesel hidraulice, rulmenți radiali axiali cu bile cu contact în patru puncte și noi tipuri de cușineți pentru tractoare, importante utilaje destinate chimiei.

In Editura Politică a apărut în broșură: **NICOLAE CEAUȘESCU**  
**Cuvintare la Conferința organizației municipale de partid București**  
8 noiembrie 1979

## TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a primit pe ministrul industriei, comerțului, integrării și turismului din Republica Peru

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, vineri, pe Jorge Du Bois Gervasi, ministrul industriei, comerțului, integrării și turismului din Republica Peru, care face o vizită în țara noastră. La primire a luat parte Ion Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini. A fost prezent ambasadorul Republicii Peru la București, Roger Eloy Loayza Saavedra. Exprimând întreaga grațitudine pentru întreprinderea acordată, ministrul peruan a înmănat președintelui Nicolae Ceaușescu un mesaj de prietenie din partea președintelui Republicii Peru, general de divizie Francisco Morales Bermudez Cerutti, și i-a transmis salutări cordiale, urări de sănătate și fericire personală, de prosperitate poporului român prieten. Președintele Nicolae Ceaușescu a mulțumit pentru mesaj și a rugat pe oaspete să transmită din partea sa un călduros salut și cele mai bune urări președintelui Republicii Peru, iar poporul peruan prieten bunăstare și fericire. În cadrul întreprinderii a fost evidențiată evoluția ascendentă a relațiilor economice româno-peruane, impulsionate îndosebi după vizita efectuată în Peru de tovarășul Nicolae Ceaușescu, exprimându-se, totodată, dorința de a se diversifica în continuare colaborarea și cooperarea economică și în producție în diferite domenii de interes comun, de a se extinde schimburile comerciale reciproc-avantajoase, de a se intensifica conclucrarea bilaterală și internațională. S-a apreciat că adâncirea prieteniei și colaborării româno-peruane este în folosul ambelor țări și popoare, al progresului și prosperității lor, al cauzei păcii, desținderii și înțelegerii între națiuni. S-a exprimat, de asemenea, voința ambelor țări de a contribui în continuare la întărirea colaborării și solidarității cu celelalte țări în curs de dezvoltare pentru instaurarea unor relații politice de tip nou între state, pentru împlinirea aspirațiilor de progres și bunăstare, pentru instaurarea unei noi ordini economice, a unui climat de largă colaborare și înțelegere în întreaga lume. Întreprinderea a-a desfășurată într-o atmosferă cordială.

## EXPRESIE A UNITĂȚII DE MONOLIT A ÎNTREGULUI POPOR, A TINERETULUI ȚĂRII, ÎN JURUL PARTIDULUI, AL SECRETARULUI SĂU GENERAL

# „La al XII-lea Congres, Ceaușescu reales!”



### DESTINUL MUNCII

- „Eu știu că astfel mergem mai departe”
- „Garanția realizării noastre”

### EXEMPLUL CEL MAI ÎNALT

- „Mereu spre bine și pentru binele țării”
- „Omul apropiat de noi toți”

### PERMANENȚA CREAȚIEI

- „Puterea de a căuta și găsi noul”
- „O bogăție de simțire fără seamăn”

ÎN PAGINA 4-3-a

## Cu fața către cincinalul viitor

Răsfoim fișele carnetelor de reporter ce ne-au însoțit în numeroase documentări făcute la prestigioasa întreprindere constructoare de mașini din Tg. Mureș, Metaltehnica, în anul care s-a scurs de la Congresul al XI-lea al partidului, în anii care au trecut din actualul cincinal. Reținem numele unor tineri, mulți dintre ei având, pe atunci, cernea încă umeză pe certificatele de studii, astăzi muncitori și specialiști de bază în secțiile de producție, în activitatea de cercetare. Inginerii Dănuț Clăres, Cornel Todea, Carol Komaromi, Angela Szekely, muncitorii Alexandru Csiki, Martin Kasco, Florin Buda, Alexandru Szekely, Profir Iudana, maștrii Emil Nan, Ion Radu, Simion Pop și mulți alții. Reținem angajarea responsabilă, participarea lor și a colectivului din care fac parte — colective alcătuite din tineri români, maghiari și germani — la realizarea sarcinilor de producție, la soluționarea problemelor majore ale perfecționării activității și ridicării acesteia pe o nouă treaptă calitativă. Reamintim câteva dintre inițiativele și responsabilitățile asumate de

către tineri în cadrul întrecerii utuciste desfășurate sub genericul „Tineretul — factor activ în realizarea cincinalului revoluției tehnico-stiințifice”: „Prin muncă patriotică s-a executat repere și produse din planul secției”; „În fiecare lună s-a reparat câte un utilaj de mare capacitate prin muncă patriotică”; „Fiecare tinar s-a implicat în cel puțin o formă de ridicare a calificării”; „Printr-o bună pregătire profesională s-a deservit mai multe maișini universale”; „Sprijinind activitatea constructoare, s-a devansat cu 3 luni termenul de punere în funcțiune a noii investiții”. Să reamintim acum, în preajma înaltului forum comunist, — ca un gând închinat de către tinerii țigureseni Congresului, ca o mărturie a capacității și angajării lor ferme în împlinirea exemplară, neabătută a politicii economice a partidului — câteva din succesele și realizările consemnate de noi de-a lungul anilor acestui cincinal: „Producția marfă a fost depășită

### IN LIMBA COMUNĂ A MUNCII ȘI A DRAGOSTEI DE ȚARĂ

MIRCEA BORDA  
(Continuare în pag. a IV-a)

### SĂ ACȚIONĂM PRETUTINDENI CU FORȚE CONCENTRATE

Un imperativ major pentru încheierea grabnică a lucrărilor campaniei de toamnă  
Relatări în pagina a IV-a



## FORMAREA COMUNISTĂ, PRIN MUNCĂ, PENTRU MUNCĂ

### DIMENSIUNEA DE CONȘTIINȚĂ A BRIGADIERILOR PREZENȚI PE MARILE ȘANTIERE ALE TINERETULUI

A munci pentru țară, acolo unde țara are nevoie de tine, îți exprima cea mai directă și mai convingătoare a sentimentului patriotic care animă generația tinărară. În șantierul tineretului, organizate și conduse de Uniunea Tineretului Comunist, la îndemnul partidului, au fost și au rămas autentice și înalte școli de educație comunistă, prin muncă și pentru muncă, a tinerilor, spațiu nelimitat de manifestare și exprimare a virtuților și capacităților creatoare ale celor mai tineri constructori ai socialismului. Anul acesta, atât de bogat în întâp-

liri și evenimente politice, între care apropiatul forum al comuniștilor va ocupa un loc deosebit în istoria epocii noastre, încercă bilanțul muncii pe șantierul tineretului cu realizări de excepție pentru că și sarcinile acestui cincinal, ale acestui an hotărât, sînt mai mari și mai complexe ca oricînd pînă acum. Pe baza programului de participare a tineretului la realizarea unor obiective și lucrări de investiții în 1979, aprobat de conducerea partidului, au fost organizate șase șantiere naționale, cinci șantiere județene și 122 șantiere locale pe care au muncit și muncesc zeci de mii de tineri. Alte trei mii de șantiere pentru construcția de locuințe și spații de învățămînt, cluburi și case de cultură ale tineretului, obiective agroindustriale, drumuri și poduri, baze sportive și diverse lucrări edilitare-risposdărești au atras, după orele lor de program, peste un milion și jumătate de tineri care și-au adus și își aduc în continuare contribuția lor valoroasă la finalizarea acestora, alături de constructorii. Numai în primele nouă luni ale anului participarea tinerilor pe șantierul județean s-a concretizat în 47.037.000 lei, iar pe șantierul local în 163.300.000 lei valoarea muncii efectuate, ceea ce înseamnă depășirea substanțială a propriilor lor angajamente.

Fără îndoială însă că imaginea cea mai spectaculoasă a activității patriotice a tinerilor muncitori, țărani, elevi și studenți din șantierul național de tineretului a căror tradiție se îmbogățește necontenit. Ele au fost constituite acolo unde se simțea în cea mai mare măsură nevoia participării tinerilor brigadier, acolo unde a indicat conducerea partidului, la construcția unor dîntre cele mai mari obiective ale actualului și viitorului cincinal. La construcția Canalului Dunăre—Mare Neagră și în cadrul Combinatului minier Oltenia șantierul național de tiner-

## CONGRESULUI XII

Ce e patria pentru tine, ce e patria pentru mine?  
Țărina bună din care crește poporul român  
Ca un pom puternic luminat de albine,  
De mii de ani pe aceste locuri stăpin.  
Ce e Partidul pentru tine, ce e Partidul pentru mine?  
Această lumină din sufletul meu  
Care mă călăuzește spre ziua de mîine,  
Steaua strălucitoare mereu,  
Partidul și inima lui, Ceaușescu, acest comunist  
Ce ne conduce destinul spre-al patriei bine.  
Nu există în lume nici un munte atît de înalt  
Cît dragostea pe care i-o dăruim,  
Congresul XII este o izbîndă a întregului popor  
Congresul XII azi îl sărbătorim.

MARA NICOARĂ

Relatări în pagina a II-a







# PREGĂTIREA CONGRESULUI AL XII-LEA AL PARTIDULUI

## Să însemne pentru fiecare colectiv de oameni a muncii, pentru fiecare tânăr înfăptuirea exemplară a sarcinilor de plan pe întregul front al economiei

### Un imperativ major pentru încheierea grabnică a lucrărilor campaniei de toamnă

# SĂ ACȚIONĂM PRETUTINDENI CU FORȚE CONCENTRATE

## Când se muncește astfel, și rezultatele sînt pe măsură

Pentru lucrătorii ogoarelor constănțene campania de toamnă începe în aceste zile o activitate deosebit de intensă. Rolul amplu mobilizării de forțe mecanice și umane, de mijloace de transport, este determinat de necesitatea impulsionării lucrărilor de sezon, cu prioritate la recoltarea ultimelor suprafețe cu porumb, soia și sfeclă de zahăr, precum și pentru depozitarea produselor. Noăm, în acest sens, câteva măsuri truse cu opritivitate în practică. Astfel, de la Sibiora, Remus Opreanu și Hirsșova 44 de combine au fost transferate la Coșeahale, de la Albești, Cobadin, Castelu, Mircea Vodă 70 de combine au plecat la Topraisar și alte 36 de combine de la Adamclisi, Băneasa, Independența au fost mutate pe ogoarele Consiliului unic agroindustrial. Chirnozi, pentru finalizarea în următoarele două zile a recoltării porumbului. De asemenea, pentru accelerarea transportului, pe lângă actualele capacități, s-au suplimentat mijloacele auto cu un volum de 1.100 tone, prin strălucirea de unitățile industriale ale județului, fapt care sporește potențialul zilnic de depozitare a recoltei la aproape 40 milioane tone. În paralel s-au reorganizat, pe formații mari, supravegheate de specialiști, echipe de mecanizatori la arături în scopul realizării unor produse zilnice pe fiecare unitate de 3,5-4 ha. Și, nu în ultimul rând, inserăm ambele acțiuni desfășurate de oameni muncii din industrie, elevi și studenți, care dau un ajutor prețios la impulsionarea recoltării și transportului. Astfel, numai din municipiul Constanța și din Medgidia lucrează pe ogoare circa 10 mii de oameni a muncii. Cu aceste măsuri organizatorice, există — după opinia forurilor de conducere din județul Constanța — toate condițiile ca pînă duminică să se încheie recoltarea și transportul porumbului, iar pînă la 24 noiembrie să se efectueze ogoarele de toamnă pe întreaga suprafață destinată înăsmînțării de primăvară.

Cum se acționează concret în unitate? Împreună cu primul comitet Topraisar, Ion Cioclu, facem un sumar al activităților desfășurate în timp. Deosebit de activă zona de muncă, în special la unitățile agricole de stat, unele suprafețe cu porumb nerecoltate s-au comasat și de la alte stațiuni de mecanizare combine, care încununează circa 130 de unități. De asemenea, au fost suplimentate capacitățile de transport existente cu încă 500 tone, și pe lângă cele 4.000 de cooperatori lucrează în câmp numeroși oameni a muncii din industria constănțeană, Ion Spiridon, activist al comitetului județean de partid, ne confirmă că numai pentru încălecare porumbului de la Movilia acționează circa 100 de lucrători de la întreprinderile de țesut și textile, precum și alți 30 de la C.F.R. — Port Constanța. Surprindem aceste imagini, notând faptul că fiind reorganizată, pe unități, o echipă din autocamion pentru încălecare-desărcare, acestea au făcut pînă la ora prînzului cite două curse spre bazele de recepție. De asemenea, în depănus și rectificat, un ajutor prețios îl dau și elevii școlilor generale din comuna. Tot la Topraisar, de această dată, pe ogoarele întreprinderii agricole de stat, am întîlnit la lucru și elevii liceelor nr. 2, 3 și 4 din Constanța, efectuind recoltări, rectificări și depănus la porumb. Recoltările bune realizează obligația acestor factori umani, mai ales că în cele 2 I.A.S.-uri și 4 cooperatice agricole de producție mai sînt de pînă la adăpost circa 5 mii tone porumb.

Cîteva observații asupra modului de organizare se impun totuși. Este vorba în primul rînd de faptul că echipele lucrează mult prea „comasate” pe o suprafață, așteptînd mijloacele de transport pentru încălecare, fără o distribuție rațională în mai multe puncte de activitate. Așa se întîmplă la baza de recepție unde descărcatul trenează. De asemenea, programul de activitate al echipelor de elevi și lucrătorii din industrie este organizat doar pînă la... amiază. De ce nu pe toată durata zilei?

Confirmarea acestor observații este dată și de slaba activitate a combinelor, în zona comasată de Floarea, Mincinosu, cooperatice din Potrișeni. Aici, pînă la ora prînzului mijloacele de transport nu efectuau spre baza de recepție decât o singură cursă. Pe aceste brațele de porumb. „Mai avem doar 3 ha de recolat, ne spune seful fermei, dar combinele nu pot intra deoarece porumbul este încă umed”. Cîșet, dar cei 8 mecanizatori, care au stat cu brațele încrucișate pînă la prînz, nu puteau fi folosiți la alte lucrări? Spunem aceasta deoarece 35 de cooperatori abia pridideau cu munca la adăpost și încălecat, în cele 7 autocamioane și două remorci duble. De asemenea, în condițiile în care forța mecanică are un program de lucru lejer, se înregistrează rezanțe și la arăturile de toamnă. Din cele 293 ha cu porumb, 233 ha au fost eliberate, dar ogoarele adînc pe care se află în primăvara de primăvară s-au efectuat doar pe 113 ha. Cînd vor fi trase brațele pentru viitoare recoltă? Întrebarea este cu atât mai justificată cu cît la Potrișeni, în aceeași condiții tehnologice, se realizează o producție cu circa 2,1 tone la ha mai puțin decât la Movilia, unitate vecină. De ce? Seful de fermă ne „argumentează”, ba cu unii, ba cu alții, numai de faptul că lucrările nu s-au încheiat în termenii prevăzuți și la cotele calitative solicitate nu aminteste nimic. Pe cine „păcăleşte” seful de fermă?

Desigur, peste tot, în unitățile constănțene sînt angajați pentru finalizarea lucrărilor de sezon importante forțe, dar este necesar o mai atentă și riguroasă organizare a muncii pentru folosirea la maximum a potențialului existent. Remarca este necesară, cu atît mai mult cu cît, la această dată, vitezele la transport și la arături ating abia jumătate din capacități, iar pe cîmp mai sînt peste 100 de mii tone porumb, 10 mii tone sfeclă de zahăr și circa 2.500 ha de soia nerecoltate.



În sprijinul cooperativelor din Movilia, pentru finalizarea lucrărilor de transport și depozitare a recoltei, în aceste zile participă la depănus și încălecat elevi ai școlilor generale din localitate precum și oameni ai muncii din industria constănțeană



La I.A.S. Ciupăna se acționează în formație de 9 tractoare pentru accelerarea ritmului la arături, unde se înregistrează unele rezanțe. Pe ansamblul unităților de stat această lucrare este realizată în proporție de 40 la sută, în vreme ce în cooperativele agricole constănțene suprafețele arate au ajuns la peste 70 la sută din programul acestor toamne

șară o mai atentă și riguroasă organizare a muncii pentru folosirea la maximum a potențialului existent. Remarca este necesară, cu atît mai mult cu cît, la această dată, vitezele la transport și la arături ating abia jumătate din capacități, iar pe cîmp mai sînt peste 100 de mii tone porumb, 10 mii tone sfeclă de zahăr și circa 2.500 ha de soia nerecoltate.

ȘTEFAN DORGOȘAN

# LA ARAT, ÎN DOUĂ SCHIMBURI ÎNSĂ, NU DOAR CU CITEVA TRACTOARE

Consiliul unic agroindustrial Peciu Nou se situează printre cele mai rămase urme în executarea arăturilor adînci. În aceeași neferită situație se află și cele din Dudaștii Vechi, Rețetea Mare, Givovdina, Șag și altele, cu deosebire că în primul caz suprafața care urmează să fie arată se întinde pe nu mai puțin de 10.843 ha. Pînă în ziua de 15 s-au executat abia 3.611 ha. Pentru a înscrie și unitatea din Peciu Nou în graficul stabil pentru încheierea acestor lucrări, Trăstul pentru mecanizarea agriculturii a prevăzut o viteză zilnică de 480 ha. Seful secțiunii de producție din cadrul S.M.A. industrial Nicolae Mates, apreciază viteza realizată de cele 140 tractoare afectate arăturilor, la o medie de cel mult 400 ha. Iată de ce și în Peciu Nou au fost stabilite măsuri organizatorice pentru a se

lucra în două schimburi. Numai că materializarea lor este deosebit de dificilă. Doar cinci tractoare grele (din 7 existente) A-1800 și altele trei U-800 sînt afectate pentru a lucra ziua și noaptea. Schimburi de dimineață este în bună parte asigurată de muncitorii care lucrează în alte unități, dar au și calificarea de mecanizatori, pa tru în total, la care se adaugă 8 mecanici de întretinere din atelier și înă trei șefi de secții. În cel de noaptea muncesc mecanizatorii titulari. Luind ca reial situația prezentată, rezultă că de fapt, desi rîmîn 17 mecanizatori disponibili pentru a lucra în schimburi de noapte, în realitate muncesc doar 8. Să reamintim, totuși, că sînt 140 de tractoare, din care, cu mai multă chibzuință și respect pentru propriile măsuri, cel puțin jumătate

ar putea lucra în două schimburi. Și în Ioanida, mecanizatorii Ioan Bădăliu, Constantin Blian și Gavrilă Pop muncesc întins, de dimineață pînă seara. Apoi se întorc acasă. La fel procedează Iosif Lușci, Nicolae Hoșog, Luibu Teodorovici și Alexandru Stan la Foeni, așa cum aveam să constatăm și la ferma nr. 2 a I.A.S. Șag. Cînd am intrat în curtea secliei, am numărat nu mai puțin de patru tractoare trase care pe undă. Mecanicul secliei, Nicolae Rôbrich, ne spune că toate sînt defecte. Cit priverste schimbul de noapte, așa ceva nu se obișnuiește din lipsă de oameni. Dar cei doi tînari, Gavrilă Ghiran și Ladislau Szasz, care și așa nu fac nimic fiindu-le defecte tractoarele, nu ar putea lucra după asfințitul soarelui? „Ba da, nu se răspunde, dar nu avem uleri”. Și așa,

dintr-o pricină în alta, din faptele în explicație, timpul favorabil nu este fructificat cum trebuie.

Trăstul pentru mecanizarea agriculturii al județului Timiș a stabilit pentru fiecare consiliu unic cu rezanțe la arat, în funcție și de suprafața existentă, o suplimentare a forței de muncă: elevii din ultimii ani ai școlilor profesionale și ai liceelor de specialitate, muncitorii din industrie și din alte întreprinderi care au în dotare parcuri de tractoare. Dar pentru ca ajutorul să se concretizeze în intensificarea ritmului la arat se impune ca toate cîntarele de contor din consilii să nu se limiteze la elaborarea de măsuri organizatorice, ci să le și urmărească zi de zi pe cîmp.

ION DANCEA

# MARELE FORUM AL COMUNIȘTILOR ÎNȚIMPINAT DE TOȚI OAMENII MUNCII CU NOI ȘI ÎNSEMNATE REALIZĂRI

## Noi capacități de producție

În împlinirea forumului comunismului, în diferite zone ale țării sînt în curs, în aceste zile, la circuitul productiv noi capacități.

Este vorba, mai întii, despre cel de-al treilea cupot de inducție, capabil să producă anual 13.000 tone fontă lichidă. Noua capacități din cadrul turnătoriei este înzestrată cu utilități de fabricație românească, de înaltă tehnicitate, pe fluxurile cărora au fost introduse tehnologiile de randament ridicat, elaborate de specialiștii noștri.

Cel de-al doilea obiectiv, intrat în funcțiune cu 45 de zile mai devreme față de termenul planificat, se referă la o nouă capacități de 10.000 tone utilaj metalurgic complex pe an. Aici se vor produce oale de furnare de 180 și 230 tone pentru combinatle metalurgice, bene de sarjare, instalații de uscat, sonde de nivel pentru furnale, cupotoare de încălzire și tratament, alte utilități metalurgice.

toate cele 15.400 apartamente planificate pentru perioada 1976-1980. În acest interval au fost construite, de asemenea, 194 de obiective economice, și școli însumînd 230 săli de clasă, creșe și grădinițe cu 5.000 de locuri, internate școlare pentru 3.100 de elevi, ateliere-școli cu 2.400 posturi de lucru și alte importante construcții social-culturale. Acest succes se adaugă unei alte realizări de prestigiu — îndeplinirea, de către oamenii muncii din unitățile economice ale județului, cu 68 zile înainte de termen, a sarcinilor planului pe patru ani.

## Mecanizarea Trajului Ploiești

Muncitorii, inginerii și tehnicienii din cadrul Întreprinderii de construcții căi ferate-Brașov au încheiat mecanizarea trajului ploiești, noua și prestigioasă realizare care vine să înlocuiască bilanțul succedelor obținute de colectivul acestei unități în cîntecă celui de-al XII-lea Congres al partidului. Mecanizarea trajului Ploiești este cel de-al 500-lea obiectiv pe care colectivul întreprinderii amintite l-a pus în exploatare în perioada care a trecut de la începutul acestui cincinal. Printre aceste obiective se numără noua autoșosea din Brașov, stațiile de întretinere auto din Brașov și Sibiu, și podul peste Tirnava Mare de la Sighișoara. Peste 90 de obiective au fost realizate înainte de termenle fixate în documentație, ceea ce a permis ca sarcinile pentru perioada 1976-1979 să fie îndeplinite încă din luna august. Potrivit calculului estimativ, pînă la sfîrșitul acestui an, întreprinderea de construcții căi ferate din Brașov va înscrie în bilanțul celor patru ani ai actualului cincinal o producție suplimentară în valoare de 125 milioane lei.

## Prevederile planului de-pășite zilnic cu 40 la sută

În aceste zile premergătoare marelui forum al comunismului, în întreprinderea de prefabricate din beton „Granit” din Capitală — unitatea de producție Militari — a intrat în circuitul productiv o nouă și importantă capacități: secția de panouri mari pentru locuințe. Noua linie tehnologică, care se distinge printr-o concepție avansată și tehnologia avansată a prefabricării, este un exemplu de eficiență economică, răspunzînd astfel celor mai mari exigențe, se constituie ca o Secție a Tineretului, unde media de vîrstă nu depășește 25 de ani. Muncitorii care și desfășoară activitatea în Poligonul Tineretului din cadrul aceleiași unități înscriu și ei în cronică faptele de muncă noi și remarcabile succese. Astfel începe fabricația produselor planificate de la începutul anului și pînă în prezent cu 20 la sută. Anajamentul utecișilor de aici este de a înregistra, începînd cu această lună, o producție suplimentară de 40 la sută în fiecare zi. Munca susținută, desfășurată la cotele unei înalte mobilizări, exigente și durabile muncitorești, este chezia angajamentului însuși de merii muncitorii de la „Granit”, în cîntecă marelui eveniment al țării și al poporului nostru. Congresul al XII-lea al partidului.

## Un record devine fapt firesc de muncă

Săptămîna de la 12-17 noiembrie a fost proclamată de minerii din Gorj săptămîna-record. După cum rezultă din graficele de urmărire a întrecerii, în primele patru zile ale acestei săptămîni minerii au extras zilnic cite 70.000 tone lignit. O asemenea cantitate de cărbune, care la data de 3 noiembrie constituia un record, este pe cale să devină acum un rezultat normal de producție. Acest succes se datorează acțiunilor inițiate de organizațiile de partid și consiliile oamenilor muncii pentru utilizarea judicioasă a timpului de lucru și folosirea complexă a excavatoarelor de mare capacități a complexelor de abataj și celorlalte utilaje carbonifere.

## In devans, pe șantierul dunărene

În perimetrul celor două mari șantiere dunărene — Porțile de Fier II și Cernavodă — au fost consumate vineri, două noi evenimente care marchează intrarea lucrărilor într-un nou stadiu. Astfel, în incinta ecluzei de la Cernavodă, situată la kilometrul zero al Canalului Dunăre-Marea Neagră au început, cu o lună mai devreme lucrările de betonare. Lucrările se desfășoară la cota minus 19,5 m, în capul amonte dinspre Dunăre. În cadrul acestui important punct de lucru de pe albia canalului s-au excavat peste 6 milioane mc de calcar și loes.

## Planul la export — realizat pe întregul cincinal

Construcții de utilaj petrolier din Tîrgoviște au îndeplinit cu 13 luni și jumătate înainte de termen sarcinile de export pe întregul cincinal. Pînă la finele perioadei amintite vor fi livrate în plus, partenerilor externi, produse în valoare de peste 600 milioane lei-valută. Cu rezultate de prestigiu împlinim marelui forum al comunismului aceste numeroase unități economice dimbovitene, fapt evedențiat de datele centralizate la direcția locală de statistică, potrivit cărora, industria oraseelor Găești, Titu, Fieni și Pucioasa, care și-au realizat sarcinile de plan pe patru ani din actualul cincinal, pînă în a doua jumătate a lunii noiembrie cu un volum de bunuri materiale — utilaje chimice și tehnologice, ciment, prefabricate din beton, aparataj electric de joa-

## Construcții la înălțimea profesiei

Construcții din municipiile și orasele județului Neamț si-au îndeplinit, cu mai bine de un an înainte de termen, prevederile pe întregul cincinal la construcția de locuințe, ridicînd

# CU FAȚA CĂTRE CINCINALUL VIITOR

(Urmare din pag. 1)

cu 23 milioane lei, iar producția nouă a fost de 1,2 milioane lei. Am executat o nouă linie de montaj pentru mașinile de cusut, 2 prese de 12 și 40 tone, mașina de rectificat la 90 de grade”. „Prin realizarea unei mașini de acuit fără motor, am realizat un aportul unor utilaje în valoare de peste 5 milioane lei”. „Modernizarea unor mașini înlocuindu-le munca a 13 muncitorii, a 8 muncitorii. Se economisesc 30.000 ore manoperă, 7.000 ore...”.

Sînt rezultate ce reflectă razele muncii înfrățite a tinerilor români, maghiari și germani din întreprinderea de prefabricate de beton închinată la împlinirea programului partidului de faurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate în România și înaintarea patriei spre comunism. Și în patriea natală unde se deosebit de fructuos pe care comunismul, tinerii din întreprinderea în care ne aflăm, îl prezintă partidului la cel de-al XII-lea Congres al țării, bilanț în care am realizat în plus, în aceste zile de început de lucru, un rezultat care depășește cu 40 la sută planul de lucru pe întregul cincinal.

## Apărători ai patriei, dar și harnici constructori ai țării

Mobilizată de organele și organizațiile de partid și ale U.T.C. militarii care lucrează pe diferite șantiere ale economiei naționale au îndeplinit sarcinile de plan pe întregul cincinal, urmînd ca pînă la sfîrșitul anului să realizeze importante depășiri.

La întrebarea „în ce constă secerul acestor prestigioase succese?”, adresată la tovășii Adalbert Kiss, directorul de șantier, a răspuns: „E greu să revezi și să cuprinzi acum multitudinea și bogăția acțiunilor întreprinse de fiecare membru al său. Dar ceea ce cred că se cuvine sublinia este aceea că singurul nostru „secret” este munca. Munca făcută cu răspundere, cu gîndul la viitor, cu progres, la ceea ce ne cere — prin amplele obiective prefigurare în documente — partidul nostru. Munca durată pentru fericirea patriei noastre comune — România socialistă, de către fiecare muncitor și specialist, tînar sau vîrstnic, fără deosebire de naționalitate, ca înțelegere supremă și convingere de neclintit că locul său este aici, în patria natală unde se poate multilateral împlini pe temeiul eforturilor sale și ale drepturilor egale.”

## PRIMA ZI A METROULUI BUCUREȘTEAN

A pornit metroul bucureștean, în prima cursă publică. Este 16 noiembrie 1979, citeva zile înainte de începerea lucrărilor Congresului al XII-lea al partidului. Construcții acestui mare obiectiv economic al cincinalului actual și al cincinalului viitor și constructorii de mașini care au realizat vagoanele și celelalte echipamente tehnice, oferă astfel țării și în primul rînd Capitală, în cîntecă marelui eveniment, rodul muncii lor de cîntiva ani. Metroul este încă o expresie a preocupărilor constante ale partidului, ale secretariatului său general, tovășii NICOLAE CRĂVEȘCU, pentru continuu modernizare și dezvoltare urbană și socială, de dezvoltare urbană și socială, de dezvoltare urbană și socială.

## LA ARAT, ÎN DOUĂ SCHIMBURI ÎNSĂ, NU DOAR CU CITEVA TRACTOARE

Consiliul unic agroindustrial Peciu Nou se situează printre cele mai rămase urme în executarea arăturilor adînci. În aceeași neferită situație se află și cele din Dudaștii Vechi, Rețetea Mare, Givovdina, Șag și altele, cu deosebire că în primul caz suprafața care urmează să fie arată se întinde pe nu mai puțin de 10.843 ha. Pînă în ziua de 15 s-au executat abia 3.611 ha. Pentru a înscrie și unitatea din Peciu Nou în graficul stabil pentru încheierea acestor lucrări, Trăstul pentru mecanizarea agriculturii a prevăzut o viteză zilnică de 480 ha. Seful secțiunii de producție din cadrul S.M.A. industrial Nicolae Mates, apreciază viteza realizată de cele 140 tractoare afectate arăturilor, la o medie de cel mult 400 ha. Iată de ce și în Peciu Nou au fost stabilite măsuri organizatorice pentru a se

## Construcții la înălțimea profesiei

Construcții din municipiile și orasele județului Neamț si-au îndeplinit, cu mai bine de un an înainte de termen, prevederile pe întregul cincinal la construcția de locuințe, ridicînd

## PRIMA ZI A METROULUI BUCUREȘTEAN

A pornit metroul bucureștean, în prima cursă publică. Este 16 noiembrie 1979, citeva zile înainte de începerea lucrărilor Congresului al XII-lea al partidului. Construcții acestui mare obiectiv economic al cincinalului actual și al cincinalului viitor și constructorii de mașini care au realizat vagoanele și celelalte echipamente tehnice, oferă astfel țării și în primul rînd Capitală, în cîntecă marelui eveniment, rodul muncii lor de cîntiva ani. Metroul este încă o expresie a preocupărilor constante ale partidului, ale secretariatului său general, tovășii NICOLAE CRĂVEȘCU, pentru continuu modernizare și dezvoltare urbană și socială, de dezvoltare urbană și socială.

## LA ARAT, ÎN DOUĂ SCHIMBURI ÎNSĂ, NU DOAR CU CITEVA TRACTOARE

Consiliul unic agroindustrial Peciu Nou se situează printre cele mai rămase urme în executarea arăturilor adînci. În aceeași neferită situație se află și cele din Dudaștii Vechi, Rețetea Mare, Givovdina, Șag și altele, cu deosebire că în primul caz suprafața care urmează să fie arată se întinde pe nu mai puțin de 10.843 ha. Pînă în ziua de 15 s-au executat abia 3.611 ha. Pentru a înscrie și unitatea din Peciu Nou în graficul stabil pentru încheierea acestor lucrări, Trăstul pentru mecanizarea agriculturii a prevăzut o viteză zilnică de 480 ha. Seful secțiunii de producție din cadrul S.M.A. industrial Nicolae Mates, apreciază viteza realizată de cele 140 tractoare afectate arăturilor, la o medie de cel mult 400 ha. Iată de ce și în Peciu Nou au fost stabilite măsuri organizatorice pentru a se

## LA ARAT, ÎN DOUĂ SCHIMBURI ÎNSĂ, NU DOAR CU CITEVA TRACTOARE

Consiliul unic agroindustrial Peciu Nou se situează printre cele mai rămase urme în executarea arăturilor adînci. În aceeași neferită situație se află și cele din Dudaștii Vechi, Rețetea Mare, Givovdina, Șag și altele, cu deosebire că în primul caz suprafața care urmează să fie arată se întinde pe nu mai puțin de 10.843 ha. Pînă în ziua de 15 s-au executat abia 3.611 ha. Pentru a înscrie și unitatea din Peciu Nou în graficul stabil pentru încheierea acestor lucrări, Trăstul pentru mecanizarea agriculturii a prevăzut o viteză zilnică de 480 ha. Seful secțiunii de producție din cadrul S.M.A. industrial Nicolae Mates, apreciază viteza realizată de cele 140 tractoare afectate arăturilor, la o medie de cel mult 400 ha. Iată de ce și în Peciu Nou au fost stabilite măsuri organizatorice pentru a se

## LA ARAT, ÎN DOUĂ SCHIMBURI ÎNSĂ, NU DOAR CU CITEVA TRACTOARE

Consiliul unic agroindustrial Peciu Nou se situează printre cele mai rămase urme în executarea arăturilor adînci. În aceeași neferită situație se află și cele din Dudaștii Vechi, Rețetea Mare, Givovdina, Șag și altele, cu deosebire că în primul caz suprafața care urmează să fie arată se întinde pe nu mai puțin de 10.843 ha. Pînă în ziua de 15 s-au executat abia 3.611 ha. Pentru a înscrie și unitatea din Peciu Nou în graficul stabil pentru încheierea acestor lucrări, Trăstul pentru mecanizarea agriculturii a prevăzut o viteză zilnică de 480 ha. Seful secțiunii de producție din cadrul S.M.A. industrial Nicolae Mates, apreciază viteza realizată de cele 140 tractoare afectate arăturilor, la o medie de cel mult 400 ha. Iată de ce și în Peciu Nou au fost stabilite măsuri organizatorice pentru a se

R. LAL

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST DIN ISRAEL

TEL AVIV

În numele Partidului Comunist Român, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, vă adresăm, cu ocazia celei de-a 60-a aniversări a creării Partidului Comunist din Israel, cordiale felicitări și cele mai bune urări de succes în activitatea pe care o consacrați promovării și apărării intereselor fundamentale legitime ale oamenilor muncii ale întregii noastre patrii...

Antversarea acestui eveniment din istoria partidului dumneavoastră are loc în condițiile unor profunde prefaceri revoluționare, naționale și sociale, a unor schimbări rapide în raportul de forțe pe arena mondială, care evidențiază cu putere hotărârile populare de a pune capăt politici imperialiste, coloniale și neocoloniale, de a trăi liber și independent, într-un climat de pace și securitate, de a fi, deplin stăpîni pe resursele naționale, de a-și hotărî destinul fără nici un amestec din afară, de a întări unitatea și solidaritatea tuturor forțelor democratice, progresiste, naționale și socialiste, folosind forța și amenințări cu forța, pentru soluționarea tuturor problemelor litigioase numai pe calea tratativelor...

În acest spirit, considerăm că trebuie soluționată și situația complexă din Orientul Mijlociu, acționîndu-se, în continuare, pentru o soluționare globală, justă și durabilă, care să ducă la rezolvarea Israelului din teritoriile ocupate în 1967, la rezolvarea problemelor poporului palestinian, inclusiv a dreptului său la autodeterminare și crearea a unui stat propriu, independent, la asigurarea suveranității și integrității tuturor statelor din zonă. Ne folosim de acest prilej pentru a exprima convingerea că lupta împotriva imperialismului și a imperialismului comunist și Partidului Comunist din Israel vor cunoaște, pe mai departe, o evoluție ascendentă, în scopul fructificării reciproce avantajose a raporturilor, pe diverse planuri, dintre cele două țări și popoare, al întăririi solidarității tuturor forțelor progresiste, antimperialiste din întreaga lume, al triumfului idealurilor păcii și socialismului.

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

AGENDA

Delegația Partidului Comunist Chinez, condusă de tovarășul Liang, membru Biroului Politic al C.C. al partidului, vicepreședinte al Comitetului Permanent al Adunării Naționale a Reprezentanților Populare, prezintă în țara noastră pentru a participa la lucrările celui de-al XII-lea Congres al Partidului Comunist Român, a depus, vineri dimineața, o coroană de flori la Monumentul eroilor luptei pentru libertatea poporului și a patriei, pentru socialism.

Au participat tovarășii Ion Avram, membru al C.C. al P.C.R., ministrul industriei construcțiilor de mașini, Florea Dumitrescu, membru al C.C. al P.C.R., ambasadorul României la Beijing, Dumitru Turcuș, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R., Gheorghe Freda, vicepreședinte al Consiliului popular al municipiului București. Au fost prezenți Chen Shuian, ambasadorul Republicii Populare Chineze la București, membri ai ambasadei.

Vineri a fost semnat la București un acord-memorie între Republica Socialistă România și Republica Peru, care prevede printre altele, extinderea cooperării bilaterale în domeniile construcției de utilaje pentru transportul feroviar și urban, de tractoare, de utilaje pentru foraj...

CRONICĂ U.T.C.

Ieri a părăsit Capitala, îndreptîndu-se spre patrie, delegația Ligii Tineretului Comunist din Danemarca, care la invitația Uniunii Tineretului Comunist a efectuat o vizită în țara noastră.

În atenția tinerilor, a tuturor cititorilor ziarului nostru! MIINE APARE: ALMANAH SCINTEIA TINERETULUI 1980

AMPLE MANIFESTĂRI DEDICATE CONGRESULUI AL XII-LEA AL PARTIDULUI

ȘTAFETA-ALBUM „DE LA COMUNIȘTI ÎNVĂȚĂM CUTEZANȚA REVOLUȚIONARĂ”

Amiază cu soare la Alexandria. Grupurile de pionieri s-au adunat unul câte unul. Încetul cu încetul careul ne întâmpină pe care și-au dorit-o purtătorii cravatei roșii cu tricolor. În acest spațiu sărbătoresc ștafeta-album a pionierilor și școlii patriei, organizată de Consiliul Național al Organizației Pionierilor, a poposit pe mealeaguri telemărene.

A fost parcursă pînă aici o mare parte din traseu, după ce au trecut prin județele Bihor, Arad, Timiș, Mehedinți, Dolj, Olț. Albumul se constituie din imagini pilduroase ale muncii și învățării, ale activității politico-educative, cultural-artistică, sportiv-turistice și de pregătire pentru apărarea patriei.

Dedicată marelui forum al comunistilor, Congresului al XII-lea, ștafeta va poposi mine, duminică, la Muzeul de istorie a partidului comunist, a mișcării revoluționare și democratice din România, cînd se va întîlni cu altele trei ștafete din țară și cu acea a municipiului București. Solii organizației pionierilor o vor prelua spre a fi oferită conducerei de partid și de stat, marelui forum comunist, în semn de mulțumire pentru condițiile minunate de a munci și învăța, de a se pregăti sub cerul liber și curat al patriei socialiste. (I. LAZAR).

Pe platforma Industrială „23 August” - București INAUGURAREA UNUI TEATRU MUNCITORESC

Muncitorii, tehnicienii, inginerii de pe platforma industrială „23 August” din Capitală au participat ieri după amiază la un important eveniment cultural: spectacolul de debut al Teatrului muncitoresc ce-și va desfășura activitatea la sediul clubului Intreprinderii „23 August”, dar și la locurile de muncă, în marile hale ale uzinelor. Dedicat marelui forum al comunistilor, spectacolul este organizat de Comitetul județean Hunedoara al U.T.C. În cinstea Congresului al XII-lea al partidului, intitulat sugestiv Omagiu pentru „23 August”, familiilor lor, multe momente de aleasă vibrație a gîndului și a inimii. (M. IONESCU).

OMAGIU

Casa de cultură din Deva a găzduit aseară o amplă manifestare politico-educativă organizată de Comitetul județean Hunedoara al U.T.C. În cinstea Congresului al XII-lea al partidului, intitulat sugestiv Omagiu pentru „23 August”, familiilor lor, multe momente de aleasă vibrație a gîndului și a inimii. (M. IONESCU).

SĂPTĂMÎNILE SÎNT SĂPTĂMÎNI ȘI SĂPTĂMÎNI SÎNT SĂPTĂMÎNI

Săptămînile sînt săptămîni și săptămîni sînt săptămîni pentru că sînt oțit de multe într-un an, este foarte greu ca fiecare dintre ele să fie perfectă sau, pentru fotbal, la fel de bogată în evenimente de neamă de a stînge prin interesul de moment, gîndurile trecute. Astăzi, chiar dacă ultimul e două etape de campionat au avut hîr și înedul lor, cu care atît cei care calcă iarba terenului de joc, dar și aceia care se așază în tribune se hrănesc de minune, nimeni nu poate uita că miercuri, 7 noiembrie, 3 echipe românești și nu doar una, trebuiau să treacă mai departe, infirmînd calculele lipsite de imaginație și competență. De ce nu credem în posibilitățile fotbalului nostru este o istorie lungă, ignoranță și, mai ales, nedreaptă. Vă povestesc, de aceea, un singur amănunt, dureros, ce-i drept, dar extrem de sugestiv. Așa zisă după ce au fost anunțate partenerile echipelor noastre în turul al doilea al cupelor europene, antrenorul uneia dintre echipe noastre s-a întîlnit într-un troleibuz cu cel care a anunțat pentru prima dată vestile respective, satisfăcînd pe viu curiozitatea marelui public. Nu se cunoscuse, dar, călîndu-se din afară, pentru că se aștepta să fie reușită și apropiase neștiut în precedentele ore de suspens, s-au simțit. Hîr și hîrșitului om de fotbal, plin de entuziasm, dar și încălzit de oarecîți momente de încredere a momentelor trăite pe banca suferințelor, nu putea fi mai departe. Mai mult chiar, buclăuși și dezînvoși cum pot fi atunci cînd vor și se respinge de la o parte și de la alta pentru echipele românești, cîstîgînd în Anglia, acolo unde în speriam de rezonanță încă înainte de a le călca țara. Reușita lor a fost umană și, deci, posibilă la fel cum, minunatul și neașteptatul tablu trebuia înțregit de calificarea Stelei și a lui Dinamo, în ciuda marelui umor cu care se înceacă hrănirea de mîncare a fotbalului. Or, jocul acesta, pentru a aduce satisfacții, este prea serios pentru a fi tratat mereu ca o simplă glumă. Sau, dacă vrem cu tot dinadinsul numai glume, este normal să obținem pentru că nu sîntem niște noviți și nici fără talent în acest sens, dar nu vom înțelege în continuare de ce mingea căzută din brațele lui Ștefan a lovit neașteptat toamai capul lui Holzenbein... I-așeărat. Fotbalul este un divertisment. Dar un divertisment ce naste profunde și decise senzații de viață...

SĂPTĂMÎNA FOTBALISTICĂ DE CORNEL DINU

pune decît o singură întrebare „dacă dorim să pierdem”. „Mă, tu ești din care anunțăți vestile alea bune...”. „Se pare că din acel moment, între cei doi „cunoscuți”, dialogul putea lua orice turnură. Vestile bune, pe care știm că le ghiciră erau: Nottingham pentru Argeș, Nantes pentru Sieaua, Leeds pentru Craiova și Eintracht pentru Dinamo...”

Fapte sînt pentru săptămîna la care mă refer de la consumația într-un troleibuz cu cel care a anunțat pentru prima dată vestile respective, satisfăcînd pe viu curiozitatea marelui public. Nu se cunoscuse, dar, călîndu-se din afară, pentru că se aștepta să fie reușită și apropiase neștiut în precedentele ore de suspens, s-au simțit. Hîr și hîrșitului om de fotbal, plin de entuziasm, dar și încălzit de oarecîți momente de încredere a momentelor trăite pe banca suferințelor, nu putea fi mai departe. Mai mult chiar, buclăuși și dezînvoși cum pot fi atunci cînd vor și se respinge de la o parte și de la alta pentru echipele românești, cîstîgînd în Anglia, acolo unde în speriam de rezonanță încă înainte de a le călca țara. Reușita lor a fost umană și, deci, posibilă la fel cum, minunatul și neașteptatul tablu trebuia înțregit de calificarea Stelei și a lui Dinamo, în ciuda marelui umor cu care se înceacă hrănirea de mîncare a fotbalului. Or, jocul acesta, pentru a aduce satisfacții, este prea serios pentru a fi tratat mereu ca o simplă glumă. Sau, dacă vrem cu tot dinadinsul numai glume, este normal să obținem pentru că nu sîntem niște noviți și nici fără talent în acest sens, dar nu vom înțelege în continuare de ce mingea căzută din brațele lui Ștefan a lovit neașteptat toamai capul lui Holzenbein... I-așeărat. Fotbalul este un divertisment. Dar un divertisment ce naste profunde și decise senzații de viață...

MERIDIAN

● VINERI, în sala sporturilor din Buzov, s-a disputat unel r.e.s.s.t. dintre echipele U.R.S.S. și Bulgariei în cadrul competiției internaționale feminine de handbal: „Trofeul Carpați”. Jocul s-a încheiat cu un rezultat de egalitate: 15-15 (8-11). Astăzi, de la ora 16.30, sînt programate următoarele întîlniri: România (B) — U.R.S.S.; Polonia — Bulgaria și România (A) — R. D. Germană. ● LA SOFIA, în cea de-a doua gală a competiției internaționale de box „Dinamo-vidad”, pugilatul român Simion Cujov (categoria ușoa-

JUDEȚUL COVASNA PE COORDONATELE VIITORULUI

În urma manifestărilor organizate de Comitetul județean Covasna al U.T.C. dedicate celui de-al XII-lea Congres al partidului se înscrie și simpozionul privind dezvoltarea economico-socială a județului în cîincinualul 1981-1985 în perspectiva direcțiilor Congresului al XII-lea, acțiune care a primit în întîlnirea tinerilor din municipiul Sfînta George cu membri ai secretariatului Comitetului județean Covasna al P.C.R. Cu acest prilej au fost evocate realizările obținute de oamenii muncii români și maghiari, de la cel de-al XI-lea Congres al partidului, printre care îndeplinirea sarcinilor pe primii 4 ani al actualului cincinual cu 54 de zile înainte de termen, creîndu-se posibilitatea realizării integrale a acestui indicator în anul în curs; producția fizică la majoritatea producătorilor a fost îndeplinită în 3 ani și 10 luni la principalele produse, județul Covasna stînuind-se astfel prin valoarea producției globale pe locuitor printre primile 15 județe ale țării.

CINEȘTI ÎN DIALOG CU PUBLICUL

Casa de filme nr. 4 a organizat ieri în Capitală ample manifestări cinematografice închinîndu-se celui de-al XII-lea Congres al P.C.R. Astfel, în cinematograful Patria a avut loc o întîlnire între realizatorii filmului Ora zero (scenariu: Coman Sova; regia Nicolae Corjoi), a cărui acțiune se petrece în București, și oameni ai muncii din diferite întreprinderi ce au sprijinit crearea acestei producții cinematografice inspirate din realitatea zilelor noastre.

În seara aceleiași zile, la cinematograful „Teatrul” a fost prezentat în premieră pe țară filmul Omul care nu trebuie, în regia lui Manole Marcus, după un scenariu de Ion Băieșu, un nou film românesc în centrul căruia se află figura luminoasă a comunistilor. Spectacolul de gală la care a luat parte un numeros public a fost deschis de prezentarea interpretării principale și a realizatorilor. (P. PLANTON).

SIMPOZION

Dezvoltarea economico-socială a României în cîincinualul 1981-1985 prefigurată de documentele Congresului al XII-lea este tema simpozionului desfășurat în Aula Universității „Al. I. Cuza” din Iași, manifestare organizată de Cabinetul de științe sociale al Universității. Au vorbit: Ilie Dodea — directorul școlii inter-județene de partid, conf. univ. dr. Vasile Nechița, conf. univ. dr. Călin Ignat, lect. univ. dr. Mihai Nistor, lect. univ. dr. Constantin Andronovici, arh.

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

SĂ CREDEM ÎN NOI

licat mai departe. Mai mult chiar, buclăuși și dezînvoși cum pot fi atunci cînd vor și se respinge de la o parte și de la alta pentru echipele românești, cîstîgînd în Anglia, acolo unde în speriam de rezonanță încă înainte de a le călca țara. Reușita lor a fost umană și, deci, posibilă la fel cum, minunatul și neașteptatul tablu trebuia înțregit de calificarea Stelei și a lui Dinamo, în ciuda marelui umor cu care se înceacă hrănirea de mîncare a fotbalului. Or, jocul acesta, pentru a aduce satisfacții, este prea serios pentru a fi tratat mereu ca o simplă glumă. Sau, dacă vrem cu tot dinadinsul numai glume, este normal să obținem pentru că nu sîntem niște noviți și nici fără talent în acest sens, dar nu vom înțelege în continuare de ce mingea căzută din brațele lui Ștefan a lovit neașteptat toamai capul lui Holzenbein... I-așeărat. Fotbalul este un divertisment. Dar un divertisment ce naste profunde și decise senzații de viață...

MIINE LA RUGBI, ROMÂNIA-POLONIA

Minie, echipa națională de rugby a ROMÂNIEI întîlneste naționala POLONIEI, în prima partidă din cadrul actualului ediliu a competiției continentale de sub egida F.I.R.A. Întîmpinînd unele dificultăți în alcătuirea formației, cei doi antrenori români, Valeriu Irimescu și Adrian Mateescu, speră totuși să alinieze o echipă din care nu vor lipsi majoritatea jucătorilor care au participat la recentul turneu în Tara Galilor, printre care: Motrescu, Zăfescu, Alexandru, Paraschiv, M. Ionescu, dar și mai tinerii și talentați Podarșcu, Voicu și alții. Parcă de duminică are loc pe Stadionul Giulești din Capitală un meci de la ora 13.30. Copiii, elevii și militarii au intrarea gratuită. Azi, la Spii, formația secundă a țării noastre întîlneste, într-o partidă amicală, naționala Iugoslaviei. (G. F.).

MIINE LA RUGBI, ROMÂNIA-POLONIA

Amfiteatrul Liceului pedagogic din municipiul București, în cadrul secțiilor de organizare a Congresului „Viața Buzovului”, ampla manifestare cultural-artistică „Partidului și patriei prin vers revoluționare intercîinstire” dedicată tinerilor cor „Lira”, momentele folk susținute la această seară sînt sîmbătă 17 noiembrie.

zi Pe cîtiva quadrați

„Eșarfă Congresului”. Sub acest generic se desfășoară manifestările culturale-artistice organizate de elevii Școlii generale din Brădet, județul Covasna. A început faza de masă a concursului brigăzilor artistice din județul Bihor sub eșarfă „Calitatea cantității”. Concomitent, la Clubul tineretului din Oradea, sub patronajul Universității culturale-științifice s-au deschis cursurile „Noua calitate, înscrisura fundamentală a cîincinualului 1981-1985” și „Documentele Congresului al XII-lea și însemnătatea lor pentru evoluția societății românești”. Astăzi se debatează tema: „Tineretul — factor activ al vieții sociale” și se deschide expoziția „Omagiu Congresului”. ● Începînd de azi, Clujul este gazda „Zilelor dramaturgiei românești contemporane”, în cadrul cărora vor fi prezentate cele mai de seamă realizări ale genului, urmate de dezbateri și întîlniri cu publicul, acțiune dedicată Congresului al XII-lea al partidului. ● Ați de vii imi par aici stăbunii”. Așa este intitulat montajul literar-muzical organizat pentru tinerii din localitatea Lupeni. O gală de filme pe teme de educație patriotică încheie această manifestare. ● A fost vernisată amplă expoziție „Dezvoltarea științei românești în lumina Documentelor Congresului al XII-lea al P.C.R. găzduită de Biblioteca Academiei R.S.R. ● În cinstea marelui forum al comunistilor, Teatrul tineretului din Piatra Neamț prezintă premiera spectacolului de poezie patriotică românească SINTEM ȘI RĂMINEM, în regia lui Eduard Covall și scenografia lui Vasile Jurje. ● Sub genericul „Prim vînt de vînt și lup”, studenții timișoreni organizează un concurs pe teme din istoria patriei. Gazda, Student Club. Mine este programat spectacolul cîncăului de artă „Almașim”, intitulat „Sîntem fii ai acestui pămînt”. ● Un important dialog între activiștii de partid, delegații la cel de-al XII-lea Congres și studenții băcăuani, a avut loc în tot cursul acestei săptămîni, în care tinerii au fost informați în legătură cu conținutul și semnificația Documentelor Congresului al XII-lea al partidului. ● Comitetul municipal București al U.T.C. a organizat la Casa de cultură a studenților „Grigore Preoteasa” spectacolul omagial „Trepte spre viitor”, care finalizează ciclul de manifestări politico-educative dedicate Congresului al XII-lea al P.C.R.

Foto-album



Totul e numai lumină în orașul soarelui din inima Barăganului: Slobozia. Foto: GH. CUCU

„CONGRESUL AL XII-LEA — CONGRESUL DEVENIRII NOASTRE COMUNISTE”

În municipiul Bacău s-a desfășurat ieri în prezența a peste 600 de tineri din întreprinderi, instituții și școli, faza municipală a concursului „Congresul al XII-lea — Congresul devenirii noastre comuniste”, concurs organizat de Comitetul municipal al U.T.C. pe baza proiectelor de documente ce vor fi supuse dezbaterii apropiatului forum al comunistilor. Din cei peste 5.000 de tineri participanți la faza de masă au urcat ieri seară podiumul concursului final 18 concurenți. În urma unei autentice dispute care a reliefat interesul cu care tinerii băcăuani au studiat proiectele de documente și le-au înscrisit fiind hotărîți să le transpună cu fermătenă în viață, au fost desemnați cîștigătorii următorii: 1. Mihaela Irim, Centrul teritorial de calcul Bacău; 2. Veronica Antohi, I.P.J.; 3. Marin Căciociuc, I.R.A. Bacău. (D.I. DINCA).

„PARTIDULUI ȘI PĂTRIEI PRIN VERS CÎNSTIRE”

Amfiteatrul Liceului pedagogic din municipiul București, în cadrul secțiilor de organizare a Congresului „Viața Buzovului”, ampla manifestare cultural-artistică „Partidului și patriei prin vers revoluționare intercîinstire” dedicată tinerilor cor „Lira”, momentele folk susținute la această seară sînt sîmbătă 17 noiembrie.

SESIUNE ȘTIINȚIFICĂ

La Sibiu a început cea de-a șaptea ediție a Sesiunii inter-județene de comunicări tehnico-științifice, manifestare organizată de Comitetul județean Sibiu, al U.T.C. dedicată Congresului al XII-lea al P.C.R. La această reuniune științifică participă 98 de muncitori, tehnicieni, specialiști, elevi din 20 de județe ale țării care prezintă 76 de lucrări, propuneri de invenții, inovații, studii de perfecționare a tehnologiilor actuale în diverse ramuri industriale. Lucrările sesiunii se desfășoară în cadrul secțiilor: construcții de mașini, electrotehnică și tehnică de calcul, chimie și industrie ușoară, conducerea, organizarea și planificarea activității economico-sociale. Cu acest prilej a fost inaugurată și o expoziție a realizărilor tehnico-științifice, rod al activității de creație a tinerilor din întreprinderi și licee industriale sibiene.

PONTICA 1979

Dedicată Congresului al XII-lea al Partidului Comunist Român, ediția din acest an a dialogului cultural cu viața — „Pontica”, care se desfășoară la Constanța, ilustrează evenimentele de seamă ale independenței țării noastre, înscrisura fundamentală a cîincinualului 1981-1985 în perspectiva direcțiilor Congresului al XII-lea, acțiune care a primit în întîlnirea tinerilor din municipiul Sfînta George cu membri ai secretariatului Comitetului județean Covasna al P.C.R. Cu acest prilej au fost evocate realizările obținute de oamenii muncii români și maghiari, de la cel de-al XI-lea Congres al partidului, printre care îndeplinirea sarcinilor pe primii 4 ani al actualului cincinual cu 54 de zile înainte de termen, creîndu-se posibilitatea realizării integrale a acestui indicator în anul în curs; producția fizică la majoritatea producătorilor a fost îndeplinită în 3 ani și 10 luni la principalele produse, județul Covasna stînuind-se astfel prin valoarea producției globale pe locuitor printre primile 15 județe ale țării.

Rubrică realizată de ALEXANDRU IANCU

